

После поражения в Стране басков «Спартак» устраивает в «Юбилейном» только победа. Во вторник, 8 декабря, питерцы принимают бельгийский «Шарлеруа». Начало матча в 20.00.



www.bc-spartak.ru

Вперед за Питер!

Баскетбол. Кубок Европы. Групповой турнир

Взгляд со стороны

ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

Наш специальный корреспондент, наблюдавший за игрой в Бильбао, анализирует причины крупного поражения «Спартак» на Пиренеях

Оптимизм, переполнявший болельщиков «Спартак» после первой в сезоне победы над «Тюрк Телекомом», оказался несколько преждевременным. Уже во втором матче Кубка Европы занимающая 14-е место в чемпионате Испании и не выложившаяся даже процентов на 80 команда разгромила питерцев. Корреспондент «Спорт уик-энда» был единственным российским журналистом, побывавшим на матче в Бильбао.

Предлагаем вашему вниманию некоторые любопытные подробности, связанные с визитом питерцев в Страну басков, а также анализ причин неудачи, поставившей под сомнение и перспективы выхода команды в раунд «Топ-16» Кубка Европы.

ГРУППА Е. 2-й тур
«Бильбао» (Испания) – «Спартак» Санкт-Петербург (Россия) – 85:62 (22:15, 19:12, 24:12, 20:23).

«Бильбао»: Родригес, Сейбутис – 10 очков, Мумбру – 10, Маркота – 7, Банич – 18, Васкес – 15, Уоррен – 6, Мойзо – 7, Сальгадо – 3, Конли – 3, Блумс – 4, Гуардия – 2.

«Спартак»: Филдс – 3, Пашутин – 6, Уайт – 17, Мещеряков – 11, Ракович – 6, Зозулин – 10, Колесников – 7, Су-тон – 2, Дедушкин, Левтер, Заворув.

Судьи: Шмуэль Бачар (Израиль), Луис Лопес (Португалия), Николая Маэстр (Франция).

1 декабря. Бильбао. «Бисайя Арена». 8000 зрителей.

Воздушные приключения

Это гранд российский баскетбола ЦСКА может позволить себе прилететь в Страну басков на игру Евролиги чартерным рейсом. Менеджменту «Спартак» приходится искать оптимальные варианты стыковки в европейские аэропорты. В Бильбао добираться через Франкфурт.

Вместе с баскетболистами до одного из крупнейших пересадочных узлов Европы летел в законный отпуск Ивица Крижанац. Увидев приятеля в очереди на регистрацию, отделился от команды Милован Ракович. Он решил отвлечься от настроения на предстоящую игру с «Бильбао» и обсудить с футболистом «Зенита» более приятные вещи. Разговор велся на сербско-хорватском языке, но долетавшие фразы о шопинге в Лондоне и отдыхе в Париже были понятны и без перевода. Раковичу о таком времяпрепровождении пока приходится только мечтать.

Стыковка во Франкфурте оказалась действительно удобной. Практически не задерживаясь, баскетболисты пересели с одного самолета в другой. Аэропорт в Бильбао своеобразный. Он расположен на горном плато, и удовольствие почувствовать воздушные ямы имеют практически все пассажиры, прилетающие в крупнейший город Страны басков.

В аэропорту четко понимаешь, что ты прилетел в особый край Испании. Все таблички на трех языках: баскском, английском и каталонском. Именно в такой последовательности. Исключение составляет лишь плакат, на котором изображены фотороботы разыскиваемых террористов из баскской экстремистской организации ETA. Он – только на испанском.

Отдыхать после перелета баскетболистам «Спартак» не пришлось. Едва бросив вещи в гостиницу, команда отправилась на тренировку. В Бильбао интерес к баскетболу настолько велик, что из Дворца спорта, вмещающего 5 тысяч зрителей, местная команда перебивалась в... выставочный комплекс, расположенный на окраине города. В громадном зале уложили баскетбольный паркет и установили временные трибуны на 12 тысяч зрителей.

Несмотря на не слишком удачный старт «Бильбао» в национальном первенстве (команда после 10 туров одержала всего 3 победы и занимает 14-е место среди 18 команд), на игры меньше восьми тысяч болельщиков не собирается. Именно столько членов насчитывает баскетбольный клуб, который меняет свои названия довольно часто в зависимости от привлекаемого спонсора.

Какие бы официальные названия ни носил клуб, который все равно все именуют «Бильбао», болельщики поддерживают своих любимцев. Большой интерес баски проявили и к «Спартак». Перед входом в гостиницу дежурили почтенного возраста фанаты, собиравшие автографы игроков и тренеров, а также



пытавшиеся разжиться российскими сувенирами.

На вечернюю тренировку питерцев пришел бывший игрок «Спартак» Дамир Маркота. По словам хорвата, который в питерский период своей карьеры запомнился не столько игрой, сколько скандалами, в Испании у него все в полном порядке. Форвард «Бильбао» пообещал продемонстрировать это в игре с бывшими одноклубниками.

Бильбао, Бильбао и «Бильбао»

Баски в названии крупнейшего города своей страны не используют одну букву, которую обязательно добавляют к названию жители остальных испанских провинций. Бильбао, или все-таки Бильбао, похож и непохож на другие крупные испанские города, в которых довелось побывать автору этих заметок. В большом сетевом универсаме, филиалы которого есть и в Мадриде, и в Барселоне, и в Севилье, такой же ассортимент и такие же бирки со словом REBAJA. И без знания испанского понятно, что сезон скидок начался.

Самые большие очереди в Бильбао, как и в других крупных испанских городах, в офис национальной спортивной лотереи. Желающих угадать заветные сочетания цифр, сорвать джек-пот и всю оставшуюся жизнь ничего не делать во всех испанских провинциях хоть отбавляй. Страна басков – не исключение.

Тренер «Спартак» Милан Котовац является большим знатоком футбола. Он сразу же заинтересовался, как найти стадион клуба «Атлетик». Команда из Бильбао знаменита тем, что в ней за всю более чем 110-летнюю историю играли только баски. Как записали в 1898 году это положение в устав, так с тех пор ни одного галисийца или каталонца в команду не приглашали, не говоря уже о российских легионерах. Единственным иностранцем за всю историю был француз Биксант Лизаразу. Чемпиону мира 1998 года повезло: он этнический баск.

Посетить музей «Атлетика» сербскому тренеру «Спартак» не удалось. График подготовки к матчу с «Бильбао» не позволил. Да и в знаменитый музей Гуггенхайма тоже вырваться удалось лишь не задействованным непосредственно в тренировках и игре членом питерской делегации.

Нью-йоркский музей Гуггенхайма представляет собой одно из лучших в мире собраний современного искусства, и его владельцы решили пропагандировать авангард во всем мире. С этой целью построили на пустыре в крупнейшем городе Страны басков здание, очень напоминающее нью-йоркский музей, и сразу же Бильбао приобрел достопримечательность, притягивающую туристов.

Для привлечения деловых кругов на окраине Бильбао

Давида Феррера и других звезд испанского тенниса.

На «Спартак» особо не зазывали, но 8 тысяч зрителей пришли поддержать свою команду. Многие предпочли дороге на собственном транспорте по горной серпантину поездку на метро. В городе, население которого с многочисленными пригородами составляет чуть больше миллиона человек, этот вид транспорта появился в 1995-м.

В отличие от «Атлетика» в баскетбольном клубе знания баскского языка никто не требует. В составе «Бильбао» вообще только четыре испанца из всех провинций, включая перебрывшиеся сюда летом из мадридского «Реала» чемпиона мира и Европы Алекса Мумбру. В остальном компания разношерстная: два американца, два хорвата, причем центровой Марко Банич заявлен только на еврокубки (в испанской лиге тоже есть лимит на легионеров), два представителя прибалтийской школы – литовец Реналдас Сейбутис и латыш Янис Блумс. Всех их очень тепло приветствовала публика, собравшаяся в импровизированном баскетбольном зале.

Что удивительно, никто испанских фанатов не «заводил», но болели они на протяжении всей игры просто фантастически. Публика в Бильбао понимает толк в баскетболе и без всякого дирижера.

Команды разного класса

В матче со «Спартак» помощью «шестого игрока» хозяевам и не понадобилось. Фактически лишь в первые минуты игра шла на равных, и питерцы даже дважды вели в счете с разницей в одно очко. В середине первой четверти «Бильбао» без проблем разобрался со слабыми местами команды Цви Шерфа.

У Леванса Филдса был отличный стимул сыграть лучший матч в сезоне. Посмотреть на нашего плеймейкера прилетела из Америки его девушка, благо визу оформлять не нужно было. Только даже подруга не смогла подвигнуть первого номера «Спартак» быть таковым на площадке.

Филдс не просто замедлял игру команды, но и ставил в крайнее сложное положение партнеров,

заставляя их атаковать из неудобных позиций на исходе 24-й секунды. Неудивительно, что испанцы быстро организовали отрыв. У «Бильбао», чувствовалось, командные взаимодействия отработаны.

В середине первой четверти, правда, испанцы немного дали сбой, но это был очень непродолжительный эпизод. В распоряжении главного тренера хозяев Чуса Видорреты была еще скамейка, каждый игрок которой мог усилить игру команды.

У Цви Шерфа такого резерва для маневра не было. Из шести игроков, которые начинали матч не с первой минуты, усилили игру только Алексей Зозулин и Евгений Колесников, которому пришлось заниматься не только работой снайпера, но и подменять Филдса на позиции плеймейкера.

Матч в Бильбао показал, что и с «большими» у питерской команды большие проблемы. Начисто уступили своим визави в борьбе под щитами Ракович и Егор Мещеряков, не сумели подменить их вышедшие со скамейки Александр Дедушкин и Горан Су-тон. В результате лучшим по подборам в составе «Спартак» оказался Джеймс Уайт.

Он вообще был лучшим в составе команды по всем показателям. Только опытный американец где-то к середине третьей четверти понял, что игра проиграна, и очень грамотно работал на собственную статистику. Увы, больше работать было не на что.

После завершения матча Шерф подчеркнул, что ему обидно не столько за то, что «Спартак» проиграл, сколько за то, как проиграл. Команда оказалась не готова к такому давлению, предложенному с первых минут хозяевами. Пообещал главный тренер питерцев, что работа над ошибками будет проделана, и в ответной встрече в Питере испанцы столкнутся со всем с другим «Спартак».

Не стал наставник «красно-белых» корить Филдса, хотя, поверьте, было за что. После игры Шерф проявил себя настоящим дипломатом. Он прекрасно понимает, в каком состоянии сейчас команда. Выводить ее из кризиса, по мнению израильского специалиста, нужно шаг за шагом. Первый следует сделать в ближайшем матче Кубка Европы против бельгийского «Шарлеруа», который состоится во вторник в «Юбилейном».

На вопрос корреспондента «Спорт уик-энда», хотел бы он ощутить на этой встрече такую же поддержку болельщиков, что была у «Бильбао» в Бильбао, Шерф тоже ответил в высшей степени дипломатично: «Я бы хотел, чтобы публика поддержала нас по-питерски».

Игра в Бильбао показала очень многие слабости питерской команды, но возможностей изменить все в одночасье у тренерского штаба нет. Да и вопрос об усилении состава тоже пока не поднимается. Хотя на обратном пути во Франкфурте спартаковцы переселились с итальянским «Скаволини». Клуб из Пезаро летел с еврокубкового выезда до Милана. Кроме Егора Мещерякова, игравшего на Алениниах и решившего попрактиковаться в итальянском, о чем-то очень долго беседовал со своим коллегой спортивный директор «Спартак» Алексей Карванен.

А может, у «Бильбао» арендовать одного из плеймейкеров? В составе клуба из Страны басков числятся сейчас сразу три приличных разыгрывающих.

«СПАРТАК» НЕ ТАК УЖ ПЛОХ,

Янис БЛУМС

Латвийский легионер «Бильбао»

Сразу же после завершения матча в Стране басков корреспондент «Спорт уик-энда» побеседовал с защитником испанской команды и сборной Латвии

«Если «Бильбао» всегда так играет, почему команда занимает всего лишь 14-е место в чемпионате страны?»

«Дома мы всегда так играем. Вы же видели, как поддерживают команду болельщики! Другое дело, что нам не удалось на старте национального чемпионата выездные матчи. Вот и опустились в турнирной таблице. Не сомневаюсь, что «Бильбао» поднимется выше ближе к плей-офф».

«В Кубке Европы перед командой тоже поставлены

высокие цели?»

«В прошлом году «Бильбао» играл в «Финале восьми» в Турине. Я был в составе команды и прекрасно помню, как перед отъездом в Италию нас напутствовало руководство. Все очень хотели вернуться в Бильбао с главным трофеем и получить путевку в Евролигу. В этом году система розыгрыша Кубка Европы несколько другая, но цели у нас по-прежнему высокие».

«Вы ожидали, что «Спартак» сыграет так плохо?»

«Не согласен с таким мнением. Питерцы неплохо начали встречу, просто мы сыграли очень здорово. За последние две недели «Бильбао» прибил. К тому же мы серьезно

ПАНИКИ НЕТ, ВЕДЬ САМОЙ МАЛОСТИ НЕ ХВАТАЕТ

Евгений КОЛЕСНИКОВ

Новобранец «красно-белых» готов попробовать свои силы в роли плеймейкера

В Бильбао новобранец «Спартак» Евгений Колесников отыграл 16 с лишним минут, по большей части подменяя Леванса Филдса в роли разыгрывающего. Между тем в начале сезона Колесников говорил, что не видит в себе задатков плеймейкера. Естественно было начать нашу беседу именно с этого весьма актуального для питерской команды вопроса.

«Вы по-прежнему считаете, что первый номер из вас не получится?»

«Скорее, наоборот: чем больше тренеры доверяют мне роль разыгрывающего, тем лучше получается. Много работаю на тренировках и думаю, что смогу не только подменять основного плеймейкера команды в короткие отрезки игры, но и побороться за эту позицию в основе «Спартак». Тренеры не просто выпускают меня на площадку в роли разыгрывающего, но и досконально разъясняют, что нужно делать. Не боги горшки обжигают!»

«Перед «Спартак» вы отыграли два сезона за рижский ВЭФ. В латвийской команде вы были одним из лидеров, получили где-то по 30 минут игрового времени в каждом матче...»

«Нисколько не жалею, что перешел в «Спартак». Это совсем другой уровень. Хотелось бы и в питерской команде иметь по полчаса игрового времени в каждом матче, но это право нужно заслужить. Доказывать свои амбиции в каждой игре».

«В свои 23 года вы успели сменить немало городов и команд. Чем был вызван переезд из Казахстана в Россию?»

«Я благодарен за этот шаг своим родителям. Если бы остался в Казахстане, то вряд ли играл бы на нынешнем уровне. Потолок казахстанского баскетбола ниже пола российского. Я прошел школу ЦСКА, что и позволило сделать баскетбол профессией».

«Говорят, что сам Душан Ивкович вас приметил и рекомендовал руководителю армейского клуба не отпускать вас, а лишь отдавать в аренду...»

«Были такие времена. При Ивковиче даже тренировался иногда с главной командой, и Мистер хвалил меня за игру в защите. Конечно, за те сезоны, что провел в аренде в российских командах, многое подрастерял. Ведь игрового времени для совершенствования мастерства не получал достаточно, а тренировочный процесс был несопоставим с ЦСКА. Хотя прекрасно понимаю руководство московского клуба: армейцы ставят максимальные задачи и под них привлекают высококвалифицированных мастеров. Одновременно растить молодежь и выигрывать Евролигу невозможно».

«Вашим самым большим достижением пока является победа на молодежном Евробаскете-2005. Из той команды, которую тренировал Евгений Пашутин, шесть человек уже сыграли на чемпионатах Европы среди взрослых...»

«Будем считать, что у меня все впереди. Кто-то оказался на виду в российских клубах, а мне пришлось пройти и через аренду, и через рижский ВЭФ. Это тоже была очень хорошая школа. На своей шкуре почувствовал, что такое легионерский хлеб. Результат в Риге требовали именно с иностранных игроков».

«Легионеры «Спартак» понимают, что и от них болельщики ждут того же?»

«Они должны это понимать. Легионеров во всем мире приглашают для того, чтобы они обеспечивали результат».

«Вы с 19 лет вынуждены менять города и клубы чуть ли не каждый год. Не надела кочевая жизнь?»

«До перехода в ВЭФ у меня права выбора не было. Куда ЦСКА определял в аренду, туда и ехал. Чтобы отправиться в Ригу, пришлось даже расторгнуть действующий контракт с армейцами. В столице Латвии я провел два года, которые дали мне очень много. Кроме национального чемпионата ВЭФ играл в Балтийской лиге вместе с командами Литвы и Эстонии, в еврокубках. Игр 60 за сезон набегало. Со «Спартак» тоже двухгодичный контракт подписал. Мне здесь очень нравится».

«Разница между рижской и питерской жизнью ощущается?»

«Даже моя девушка отметила, что эти города очень похожи: дождь все время идет. Хотя за тренировками это как-то не чувствуется».

«Когда все же «Спартак» сможет прервать затянувшуюся серию неудач?»

«Мы хотим это сделать как можно быстрее. Обстановка в команде нормальная, никто не паникует. Просто самой малости не хватает. Возможно, скажется календарь российского сезона. Игр все же очень мало, выпадаем из ритма».

Из досье «Спорт уик-энда»

Евгений КОЛЕСНИКОВ. Родился 26 декабря 1985 года в Джамбуле. В 12 лет переехал в Москву. Воспитанник СДЮСШОР ЦСКА. Двукратный чемпион ДЮБЛ в составе ЦСКА.

Выступал за команды: «ЦСК ВВС – Самара» (2004 – 2005), «Урал-Грейт» Пермь (2005 – 2006), «Спартак-Приморье» Владивосток (2006 – 2007), ВЭФ Рига, Латвия (2007 – 2009). Летом 2009 года подписал двухгодичный контракт со «Спартак».

Победитель молодежного Евробаскета-2005, серебряный призер Универсиады-2009.

Материалы подготовил Борис ХОДОРОВСКИЙ.

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА

НОВАТЭК



Российские команды играют в Европе с переменным успехом, чередуя порой победы с поражениями. Но шансы на продолжение борьбы за трофеи сохраняют практически все наши клубы

Взгляд со стороны

ПРОСТО МЫ СЫГРАЛИ ЗДОРОВО

о матче Кубка Европы

настраивались на игру с российской командой. Знали, что ее недавно принял Цви Шерф. Израильского тренера очень уважают в Испании, и от него ждали сюрпризов. Установка была постараться с первых минут прихватить лидеров «Спартак» и уйти в отрыв. Нам удалось осуществить задуманное.

Что предопределило успех «Бильбао» в этой встрече?

Мы забивали несколько очень сложных мячей в первой четверти. В защите отработали слаженно. Не давали возможности «Спартак» бросать без сопротивления. К тому же все игроки, выходявшие со скамейки, внесли свою лепту в успех.

Вы поиграли в Латвии, Польше, Литве и Италии. Можно ли сказать, что испанская лига - сильнейшая в Европе?

Безусловно. Здесь колоссальный интерес к баскетболу. Во многих

городах на матчи национального чемпионата собирается по 10 тысяч зрителей. Вы же видели, как тут болеют! Я второй год в Бильбао и могу сказать, что с таким уровнем организации баскетбольного дела не сталкивался ни в одном из клубов, где раньше играл.

О чем беседовали с Алексеем Зозулиным после матча?

Вспоминали Евробаскет, во время которого соперничали в рядах своих национальных команд. Можно сказать, что сегодня взял небольшой реванш за Гданьск.

После завершения встречи Цви Шерф пообщался, что в Санкт-Петербурге против вашей команды выйдет совсем другой «Спартак»...

Нет оснований ему не верить. Мы тоже со всей ответственностью подойдем к визиту в Санкт-Петербург. Хотя там и не будет наших болельщиков.

Кубок Европы 1-й групповой турнир Группа Е. 2-й тур

«Бильбао» (Испания) – «Спартак» СПб (Россия) – 85:62 (22:15, 19:12, 24:12, 20:23)

«Тюрк Телеком» (Турция) – «Шарлеруа» (Бельгия) – 91:67 (24:6, 24:18, 27:25, 16:18)

	И	В	П	Р/О	О
1. «Бильбао»	2	2	0	+36	4
2. «Тюрк Телеком»	2	1	1	+22	3
3. «Спартак» СПб	2	1	1	-21	3
4. «Шарлеруа»	2	0	2	-37	2

8 декабря: «Спартак» - «Шарлеруа», «Тюрк Телеком» - «Бильбао».

Евролига. 1-й групповой турнир. 6-й тур

СНАЙПЕРЫ ЦСКА РАБОТАЛИ БЕЗ ПОМЕХ

Группа С ЦСКА (Россия) – «Марусси» (Греция) – 78:65 (15:13, 20:17, 23:12, 20:23)
ЦСКА: Планинич - 4, Лэнгдон - 13, Шишкаускас - 7, Хряпа - 13, Каун - 12, Холден - 16, Понкрашов - 2, Воронцевич - 7, Курбанов, Раденович - 3, Швед - 1, Кейру.

Главный тренер ЦСКА Евгений Пашутин отметил, что армейцы четко придерживались плана на игру.

«Команда проявила себя с лучшей стороны, сыграв очень ответственно, не расслабляясь до последней минуты», - сказал наставник российского клуба.

У нас было две главные задачи - остановить лидеров «Марусси» Киса и Лукаса, плюс дать бой соперникам на доблесте, где они очень сильны. И то, и другое одновременно очень сложно, ведь если ты уделяешь много внимания защите на «периметре», у соперника появляется больше пространства. Но Каун, который добавляет от игры к игре, и Хряпа позволили нам полностью контролировать матч и открыли больше возможностей для атак нашим снайперам - Холдену, Лэнгдону и Шишкаускасу.

Главный тренер «Химок» Серджо Скариоло был доволен действиями по-

времени не стоит. Сейчас нам придется иметь дело со все более и более сильными соперниками, поэтому очень важно стабильно играть в защите, работать над тактикой и психологией, выдерживать план на игру».

«Каха Лаборал» (Испания) – «Виртус» Р (Италия) – 67:60 (17:11, 16:17, 20:10, 14:22)
«Олимпия» (Словения) – «Маккаби» Т-А (Израиль) – 65:82 (20:20, 16:24, 19:14, 10:24)

	И	В	П	Р/О	О
1. «Маккаби» Т-А	6	5	1	+59	11
2. «Каха Лаборал»	6	4	2	+19	10
3. ЦСКА	6	4	2	+6	10
4. «Виртус» Р	6	3	3	+3	9
5. «Марусси»	6	1	5	-25	7
6. «Олимпия»	6	1	5	-62	7

9 декабря: «Марусси» - «Олимпия».
10 декабря: «Виртус» Р - ЦСКА, «Маккаби» Т-А - «Каха Лаборал».

Группа D «Реал» (Испания) – «Химки» (Россия) – 70:59 (12:13, 19:15, 19:17, 20:14)
«Химки»: Лопес - 2, Лэнгфорд - 11, Маккарти - 8, Янкунас - 5, Явтокас - 17, Фридрих - 7, Кабесас - 5, Дмитриев, Губанов, Мозгов - 4.

Главный тренер «Химок» Серджо Скариоло был доволен действиями по-

дочечных, хотя они и не смогли устоять против «Реала».

«В первой половине мы делали, что и планировали, поддерживая ритм и хорошо защищаясь», - заявил наставник химчан. - Нашим главным недостатком стала неточность в атаке. Мы не попали несколько легких бросков. Но даже с учетом этого не дали легкой жизни соперникам. В целом доволен игрой команды, но мы продолжаем работать, чтобы в Топ-16 показать свой максимум».

«Панатинаикос» (Греция) – «Милан» (Италия) – 80:68 (27:12, 17:20, 19:16, 17:20)
«Ольденбург» (Германия) – «Сопот» (Польша) – 80:82 (20:21, 21:15, 20:28, 19:18)

	И	В	П	Р/О	О
1. «Реал»	6	5	1	+96	11
2. «Панатинаикос»	6	5	1	+88	11
3. «Химки»	6	4	2	-12	10
4. «Сопот»	6	2	4	-82	8
5. «Милан»	6	1	5	-33	7
6. «Ольденбург»	6	1	5	-57	7

9 декабря: «Химки» - «Панатинаикос», «Сопот» - «Реал», «Милан» - «Ольденбург».

Кубок вызова. Групповой турнир. 2-й тур

«Крылья» (Россия) – 69:78 (15:14, 9:23, 24:16, 21:25)
«Красные Крылья»: Трушкин - 16, Иванов - 15, Биггс - 14, Василос - 13...

Несмотря на победу над «Амстердамом», главный тренер «Красных Крыльев» Сергей Зозулин считает соперника опасной командой, способной преподнести сюрприз:

«Помнили, что в этом сезоне «Амстердам» обыграл «Динамо». Это говорило, что соперник опасен и может воспользоваться любой нашей ошибкой, чтобы вмиг вырвать победу. Доволен, что мы не дали такого шанса голландской команде».

«Минск-2006» (Белоруссия) – «Скаволини» (Италия) – 49:80 (14:19, 12:24, 9:25, 14:12)

	И	В	П	Р/О	О
1. «Скаволини»	2	2	0	+56	4
2. «Красные Крылья»	2	2	0	+47	4
3. «Амстердам»	2	0	2	-34	2
4. «БК Минск-2006»	2	0	2	-69	2

Группа E «Донецк» (Украина) – «Енисей» (Россия) – 80:90 (16:20, 19:25, 20:26, 25:19)
«Енисей»: Чалмерс - 31, Камбала - 20, Уоррик - 14...

Кубок Европы. Групповой турнир. 2-й тур

ПОБЕДЫ В АМСТЕРДАМЕ И ДОНЕЦКЕ

Группа A «Будучность» (Черногория) – «Локомотив-Кубань» (Россия) – 61:49 (12:13, 22:14, 7:8, 20:14)
«Локомотив»: Чапин - 17, Драгойлович - 8, Йоксимович - 7...

Главной причиной поражения главный тренер «Локомотива-Кубани» Сашо Филиповски считает недостаток боевистости у своих подопечных.

Соперник действовал более агрессивно, и это стало ключевым фактором в игре. Черногорцы показали хорошую физическую готовность на протяжении всего матча, это дало им команду преимущество в жесткой контактной игре. Хочу подчеркнуть хорошую защиту обеих команд, однако мои игроки совершили 20 потерь и сделали только 7 подборов в нападении. Если команда набирает меньше 50 очков, то ей трудно рассчитывать на победу.

	И	В	П	Р/О	О
1. «Геттинген»	2	2	0	+42	4
2. «Будучность»	2	1	1	+1	3
3. «Гравлен»	2	1	1	-19	3
4. «Локомотив-Кубань»	2	0	2	-24	2

Группа C «Амстердам» (Голландия) – «Крас-

ные Крылья» (Россия) – 69:78 (15:14, 9:23, 24:16, 21:25)

Генеральный директор красноярского клуба Владимир Петроковский отметил уверенные командные взаимодействия гостей.

«Тяжелый момент в игре произошел в начале третьей четверти, когда Перри забил несколько трехочковых. Но наши при этом не ступали, сыграли строго в нападении, используя различную тактику, что вернуло игрокам уверенность в своих силах. Удачно использовали Камбалу в борьбе под щитом, заставив соперника фолить».

В четвертом периоде «Донецк» подтянулся благодаря прессингу, но тренеры с помощью верно взятых тайм-аутов сумели привести наших баскетболистов в чувство. Ну а практически решающая «трешка» Фреда, которую он забил с девяти метров с отклонением, выше всяких похвал!

«Плоешти» (Румыния) – «Льез» (Бельгия) – 72:73 (23:22, 23:17, 11:20, 15:14)

«Енисей» (Россия) – «Льез» (Бельгия) – 72:73 (23:22, 23:17, 11:20, 15:14)

8 декабря: «Енисей» - «Льез».

Кубок Европы. Групповой турнир. 2-й тур

«Бенеттон» (Италия) – «Црвена Звезда» (Сербия) – 71:78 (14:23, 24:17, 20:17, 13:21)

	И	В	П	Р/О	О
1. «Црвена Звезда»	2	2	0	+16	4
2. «Шоле»	2	1	1	+7	3
3. «Бенеттон»	2	1	1	-6	3
4. «Динамо»	2	0	2	-17	2

8 декабря: «Динамо» - «Бенеттон».

БАЗАРЕВИЧ: ПОДВЕЛ КАЛЕНДАРЬ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Группа F «Динамо» (Россия) – «Шоле» (Франция) – 64:72 (21:12, 10:16, 19:16, 14:28)

«Динамо»: Быков - 20, Моня - 15, Саврасенко - 9...

Наставник «Динамо» Сергей Базаревич сослался на тяжелый календарь и отсутствие у его подопечных психологии победителей.

«Мы надеялись наконец одержать победу, - заявил Базаревич, чья команда в чемпионате России имеет в активе один выигрыш в шести матчах. - Но... Для «Динамо» становится нехорошей традицией играть в воскресенье в Суперлиге, а во вторник - в еврокубке. Впрочем, мы хорошо стартовали, но, видимо, это и усыпило игроков. А когда соперник прибавил, начали нервничать. Нам еще предстоит

освоить науку побеждать».

«Бенеттон» (Италия) – «Црвена Звезда» (Сербия) – 71:78 (14:23, 24:17, 20:17, 13:21)

«Бенеттон»: Чалмерс - 31, Камбала - 20, Уоррик - 14...

БИАТЛОН. КУБОК МИРА

СКАНДИНАВЫ ВЗЯЛИ С МЕСТА В КАРЬЕР

Норвежец Эмиль Хегле Свендсен и шведка Хелена Йонссон стали победителями индивидуальных гонок на 20 и 15 километров соответственно, продемонстрировав в первом же своем старте точную стрельбу и высокую скорость. Лучшие из россиян Максим Чудов и Светлана Слепцова немного недотянули до пьедестала.

Надежда пока только на Чудова

Норвежец Эмиль Хегле Свендсен выиграл индивидуальную гонку на 20 км с четырьмя огневými рубежами, совершив всего лишь один промах. Сенсацию сотворил американец Тим Бурк, который занял второе место, отстав от скандинава на 35,5 секунды при одной штрафной минуте. В борьбе за бронзу россиянин Максим Чудов всего 0,8 секунды уступил австрийцу Кристофу Зуманну. Оба промахнулись по разу. Чудов - на последнем рубеже. При этом четвертое место Максим поделил с другим австрийцем - Фридрихом Пинтером, настолько плотными были результаты в мужской индивидуальной гонке.

В число биатлонистов, набравших значительные очки, из состава россиян кроме Чудова вошли Евгений Устюгов (14-й) и Антон Шипулин (22-й). Не смогли заработать рейтинговых очков Николай Круглов (50-й), Виктор Васильев (72-й) и Иван Черезов (77-й).

Своими впечатлениями от этой гонки поделился самый титулованный тренер в истории мирового биатлона, главный тренер сборных СССР / СНГ / России в 1966-1994 годах Александр Привалов, под руководством которого отечественные биатлонисты выиграли 92 медали на чемпионатах мира и Олимпийских играх.

«Лично меня сегодня больше всего поразили норвежцы, - сказал прославленный тренер в интервью Агентству спортивной информации «Весь спорт». - О наших-то, откровенно говоря, кроме Чудова, сказать практически нечего. Максим сегодня стрелял в очень хорошем, грессмейстерском ритме, споткнувшись лишь на последнем рубеже. Очень достойно выглядели молодые Устюгов и Шипулин. С другой стороны, бросилось в глаза, что функционально ребята пока не готовы бежать быстро. Но давать эту оценку уже по первой гонке или даже по первому этапу я не вправе. Будем смотреть и анализировать, что произойдет с командой дальше».

Так вот - о норвежцах, точнее, об их стрельбе. Просто поразил Ларс Бергер, занявший восьмое место. Я такой грамотной стрельбы - именно с технической точки зрения - у него никогда не видел. Раньше Бергер стрелял на рубеже очень грубо, это просто бросалось в глаза. Видимо, в нынешнем межсезонье он очень хорошо поработал над этим компонентом. Да, сегодня он допустил три промаха, но я обратил внимание, как он делал каждый выстрел, буквально «обсасывал» его как по-настоящему большой мастер. Я поражен. Собственно, не побоюсь дать прогноз: если Бергер и дальше будет так прогрессировать в стрельбе, то на Олимпиаде в Ванкувере он просто всех разорвет. Также отмечу работу на рубеже со стороны победителя - Эмиля Хегле Свендсена.

А вот знаменитый Бьорндален на стрельбе как раз разочаровал. Я еще по концовке прошлого сезона замечал, что он увлекся скорострельностью - иной раз в ущерб точности. Сегодня это проявилось очень зримо. Бьорндален постоянно «дергал» спусковой крючок, увеличивая вероятность ошибки. На первом огневом рубеже это, как говорится, «прокачало», а дальше он все больше нервничал и распался. Пять промахов говорят сами за себя. Не знаю, что это было. Допускаю, что очередной эксперимент в исполнении великого норвежца. Но если он будет продолжать в том же духе, ему придется в этом сезоне очень тяжело.

В целом мне уже понятен расклад на спринтерскую гонку. По итогам индивидуалки можно было увидеть тех, кто уже готов быстро бежать - австрийцев и норвежцев. В спринте роль промахов гораздо меньше, поэтому, думаю, именно эти ребята разыграют победу. Немцы сейчас явно берегутся, выкладывать все карты на стол сразу не хотят. У наших пока надежда только на Максима Чудова - но только при условии чистой стрельбы. Другим нашим ребятам составить конкуренцию будет сложно».

Россиянок подвела стрельба

В первый же день соревнований на дистанции 15-километровой индивидуальной гонки вышли женщины, в числе которых были шесть наших биатлонисток. К сожалению, ни одной из них не удалось подняться на пьедестал, хотя после финиша долгое время считалось, что третья время у Светланы Слепцовой, закончившей дистанцию с двумя промахами и почти полутракторным отставанием от лидера. Однако оказалось, что судьи ошиблись, записав белорусской стреляющей лыжнице Дарье Домрачевой три штрафных круга вместо двух. Но когда все выяснилось, то белорусская спортсменка стала третьей, а Слепцова - четвертой.

Победу же в индивидуальной гонке праздновала хозяйка трассы обладательница Большого хрустального глобуса прошлого сезона шведка Хелена Йонссон, допустившая только один промах. Ее соотечественница Анна Карин Олофссон-Зидек с двумя промахами и отставанием в 26,2 секунды стала второй. Ольга Медведцева финишировала девятой, Яна Романова - 21-я, Наталья Бурдыга - 29-я, олимпийская чемпионка Ольга Зайцева - 42-я, Анна Булыгина - 54-я. Впрочем, удача в этой гонке отвернулась не только от наших стреляющих лыжниц. Немки и норвежки также не попали на подиум.

Если же говорить более конкретно, то камнем преткновения для россиянок стала стрельба на первом огневом рубеже, промаха на котором не допустила только Наталья Бурдыга, хотя, казалось бы, именно здесь, на этом щите, биатлонистки пристреливаются перед началом гонки. Что же касается Светланы Слепцовой, которая, проявив настоящему чемпионский характер, билась до последнего, то ее тоже подвела неуверенность при стрельбе. В итоге обе «лежки» она по разу не закрыла.

«Сильно радоваться после этой гонки, понятно, нечему, но и особо огорчаться тоже не стоит, - заметил в интервью Агентству спортивной информации «Весь спорт» старший тренер женской сборной России Александр Селифонов. - Очевидно, что ошибки на стрельбе связаны в основном не с техническими, а с психологическими проблемами. Можно сколько угодно перестартовать призывая к спокойствию, но на практике это не всегда получается. Конечно, был общий «невротизм» у девочек, какая-то спешка, ненужная суета. Плюс проблема со стрельбой в темное время суток, которая у нас часто возникает. В Остерсунде она усиливается резким перепадом в освещении. На трассе очень, даже чересчур ярко, а на самом стрельбище, перед установками - гораздо темнее. Естественно, все спортсменки были в равных условиях, так что это не оправдание. Ну, пожалуй, еще могу добавить мистический компонент. Мы с девочками заметили, что большую часть промахов они допустили на 13-м щите (смеется). Казалось бы, ерунда, но что-то в этом определенно есть. Еще раз скажу, что настроение в команде рабочее, без паники. Ходом команда готова нормально - ровно в той степени, в какой мы и планировали. Сегодня вечером съдем всем тренерским штабом, будем анализировать, что конкретно не получилось в стрельбе».

Технические результаты. Женщины. Индивидуальная гонка (15 км). 1. Хелена Йонссон - 43.01,4 (1 промах на огневых рубежах). 2. Анна Карин Олофссон-Зидек (обе - Швеция) - отставание 26,2 (2). 3. Дарья Домрачева (Белоруссия) - 1.16,4 (2). 4. Светлана Слепцова - 1.26,7 (2)... 9. Ольга Медведцева - 1.57,5 (2)... 21. Яна Романова - 2.31,4 (3)... 29. Наталья Бурдыга - 2.58,9 (2)... 42. Ольга Зайцева - 4.21,6 (5)... 54. Анна Булыгина - 5.21,3 (6) (все - Россия).

Мужчины. Индивидуальная гонка (20 км). 1. Эмиль Хегле Свендсен (Норвегия) - 52.43,7 (1 штрафная минута). 2. Тим Бурк (США) - отставание 35,5 (1). 3. Кристоф Зуманн (Австрия) - 49,5 (1). 4. Максим Чудов - 50,3 (1)... 14. Евгений Устюгов - 2.39,3 (2)... 22. Антон Шипулин - 3.08,9 (2)... 50. Николай Круглов - 5.06,3 (3)... 72. Виктор Васильев - 6.08,0 (4)... 77. Иван Черезов (все - Россия) - 6.33,5 (4).